
 
ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA DE 1ª CONVOCATÒRIA  

 DEL DIA  29 DE GENER DE 2008. 
 

 
 
 
 
La Granada, el dia  29 de gener de 2008, essent  dos quarts de nou del vespre,  a la 
Sala de Sessions de la Casa de la Vila, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan 
Cols Canals del grup de Convergència i Unió (CIU), assisteixen a la mateixa el 1r 
Tinent d’Alcalde Sr. Joan Iniesta Zarza, del  Partit dels Socialistes de Catalunya - 
Progrés Municipal (PSC-PM), el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de 
Convergència i Unió (CIU), i els Regidors Srs.  Cesc Sans Zafra, Francisco Javier 
Carrión Polvillo del grup de Convergència i Unió (CIU) i Diego Díez de los Ríos 
Sánchez, Jordi Capellades Palau, Gemma Cantador Pallarès i Josep Vilella Rovira 
del grup Entesa pel Progrés Municipal (EPM). 
 
Assistits per la Secretària Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica.  
 
Oberta la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui 
ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos en l'ordre 
del dia.  
 
 
1111---- APROVACIÓ, SI S'ESCAU,  DE L' ACTA  DE LA SESSIÓ  ANTERIOR. APROVACIÓ, SI S'ESCAU,  DE L' ACTA  DE LA SESSIÓ  ANTERIOR. APROVACIÓ, SI S'ESCAU,  DE L' ACTA  DE LA SESSIÓ  ANTERIOR. APROVACIÓ, SI S'ESCAU,  DE L' ACTA  DE LA SESSIÓ  ANTERIOR.    
 
Tenint els Srs Regidors i Sra. Regidora còpia de l'acta del dia 18 de desembre de 
2007, aquesta és aprovada per unanimitat dels assistents. 
 
 
2222----URBANISMEURBANISMEURBANISMEURBANISME....    
    
2.1- APROVACIÓ DEL PLA DE SEGURETAT I SALUT DE LES OBRES DE REFORÇ 
DE LA CASA DE CULTURA I AMPLIACIÓ DEL CONSULTORI LOCAL. 
 
Presenta aquest punt de l'ordre del dia el Sr. Joan Cols i Canals, Alcalde-
President i regidor d'Urbanisme. 
 
Per part de l'empresa EMTE, S.A adjudicatària de les obres de construcció del 
reforç de la Casa de Cultura i ampliació del Consultori Local, s'ha presentat  el 
Pla de Seguretat i Salut de l'obra. 
 
El Sr. Miquel Rius Torelló, coordinador de seguretat i salut de l'obra, li ha donat 
conformitat  i  ha presentat l'acta d'aprovació del Pla. 
 
La Comissió d'Urbanisme ho ha dictaminat favorablement. 
 



El Ple de la Corporació, aprova per unanimitat dels assistents, el Pla de Seguretat 
i Salut de les obres de reforç de la Casa de Cultura i ampliació del Consultori 
local. 
 
 
 
2.2- PROPOSTA DE MORATÒRIA EN L'ATORGAMENT DE LLICÈNCIES PER 
INSTAL.LACIONS SOLARS. 
 
 
Explica el Sr. Joan Cols i Canals, Alcalde-President i regidor d'Urbanisme que 
s'han rebut a l'Ajuntament consultes de part d'empreses  especialitzades per la 
instal.lació de plaques solars fotovoltaiques a parcel.les agrícoles del municipi, 
concretament una a la zona del paratge de "Les Segarres". 
 
L'impacte  paisatgístic d'aquests tipus  d'instal.lacions és molt elevat  i més si 
es té en compte la proximitat a la carretera i al nucli de població. 
 
L'actual Pla de Normes Subsidiàries no defineix ni delimita cap sector de sòl no 
urbanitzable apropiat per aquest tipus d'instal.alcions, ni en regula el seu 
establiment. 
 
Davant d'això, es considera convenient aprovar una moratòria en l'atorgament 
de llicències per aquest tipus d'instal.lacions en vinyes i zones de conreu del 
municipi, per motius de l'elevat impacte paisatgístic, a l'espera de la 
regularització municipal de determinades zones per aquest tipus 
d'instal.lacions i en tot cas, a l'espera també de l'aprovació del Pla Director 
Territorial de l'Alt Penedès. 
 
El Ple de la Corporació, aprova per unanimitat dels assistents, una moratòria 
en l'atorgament de llicències per aquest tipus d'instal.lacions en vinyes i zones 
de conreu del municipi. 
 
 
 
3 3 3 3 ---- HISENDA. HISENDA. HISENDA. HISENDA.    
    
    
3.1 - ACCEPTACIÓ DE SUBVENCIONS. 
 
Presenta aquest punt el regidor d'Hisenda Sr. Carles Tello Luján. 
 
Vist l'acord de la Junta de Govern de la Diputació de Barcelona pel qual s'atorga 
a l'Ajuntament de la Granada una subvenció  per import de 160 euros, per fer 
front a les despeses de transport escolar en la campanya "Coneguem els 
nostres parcs", que realitzen des de l'escola Jacint Verdaguer. 
 



Essent que les bases reguladores per a l'atorgament de subvencions de la 
Diputació de Barcelona preveu l'acceptació de la subvenció, per part dels 
ajuntaments.  
 
El Ple de la Corporació, per unanimitat dels assistents, acorda l'acceptació de 
l'esmentada subvenció. 
 
 
 
3.2- ADHESIÓ AL PROTOCOL "PLA DE CONCERTACIÓ XARXA BARCELONA 
MUNICIPIS DE QUALITAT 2008-2011" DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA. 
 
Presenta aquest punt el regidor d'Hisenda Sr. Carles Tello Luján. 
 
La Diputació de Barcelona ha tramès el Protocol General del Pla de concertació 
Xarxa Barcelona Municipis de Qualitat 2008-2011 per l'adhesió de l'Ajuntament. 
 
L'adhesió al protocol ha de ser aprovada per l'òrgan competent de l'ens local i 
és condició indispensable per la tramitació d'ajuts i subvencions, i la 
formalització administrativa d'actuacions derivades del Pla de Concertació.  
 
La Comissió d'Hisenda ho ha dictaminat favorablement. 
 
El Ple de la Corporació, per unanimitat dels assistents, acorda l'adhesió de 
l'Ajuntament de la Granada al protocol General del Pla de concertació Xarxa 
Barcelona Municipis de Qualitat 2008-2011. 
 
 
 
3.3- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DEL PRESSUPOST 2008. 
 
El regidor d'Hisenda Sr. carles Tello Luján fa la presentació del pressupost per 
l'exercici 2008.  
 
Fa un resum de les que podrien ser les partides més importants, i sense entrar 
a detallar partida per partida del pressupost ordinari, en el que se segueix 
bàsicament els criteris d'anys anteriors, destaca com a prioritàries tres 
inversions:  
 
- L'arranjament de la Plaça de l'església, que tot i que és una obra que ja ve de 
la legislatura anterior, és ara quan es durà a terme. 
 
- La remodelació de la Casa de Cultura que inclou el dispensari municipal i el 
Casal del avis. 
 
- La col.locació de gespa artificial, vestuaris i enllumenat del camp de futbol. 
 
Aquestes serien les tres obres prioritàries per aquest any 2008. 



 
El capítol d'inversions importa un total de 516.500 euros, però no hi està inclosa 
la gespa del camp de futbol, que tindrà una gestió encara per concretar. 
 
El Sr. Carles Tello diu que és un pressupost amb actuacions destinades a la 
gent del poble "l'Ajuntament amb tu", podria ser el títol i destaca una sèrie 
d'actuacions: 
 
- S'han previst 9.000 euros per una campanya d'estalvi d'aigua. L'ajuntament 
donarà a cada vivenda una aixeta d'estalvi d'aigua. 
 
- S'han previst 12.000 per instal.lar internet wifi a tot el poble, amb la qual cosa 
tothom podria accedir a internet de forma gratuïta. 
 
- Hi ha una previsió de 18.000 euros per la compra de llibres de l'escola Jacint 
Verdaguer. S'han previst els diners i ara s'ha de buscar la fórmula en que es 
portarà a terme. S'ha de parlar el tema amb l'escola i l'AMPA i estudiar la 
millor manera per tothom. 
 
Es preveu invertir en millores a parcs i jardins i la neteja viària es faria dos dies 
a la setmana. Es preveu també fer 4 passos elevats a diferents punts del poble i 
es potenciarà el servei de la piscina municipal. 
 
En quan als ingressos destaca que s'ha tret la taxa d'entrada de vehicles i es 
van apujar un 3,5 % alguns impostos, quan l'IPC anual ha estat del 4,2. 
 
Per acabar pot dir que aquest seria un resum a grans trets del pressupost per 
l'any 2008 i considera que és un pressupost pensat per la gent del poble. 
 
Intervé ara el portaveu del grup del PSC Sr. Joan Iniesta Zarza, considerant que 
aquest pressupost té unes previsions força reals, tot i tenint en compte el 
temps de crisi econòmica que es viu. 
Els temes que porta més directament per exemple la construcció de passos 
elevats en quatre zones del poble, pensa que és important i alguns són 
peticions del veïns. 
El tema de la neteja dels carrers és una petició de molta gent del poble. Amb un 
dia sol la màquina no ho pot fer tot. Sempre queda algun carrer al que no hi 
arriba. Amb dos dies el servei quedaria més ben cobert. 
Destaca també com importants el tema de la millora de les places i el tema de 
la compra dels llibres per l'escola. 
Bàsicament pensa que és un pressupost ajustat als interessos de la gent de la 
Granada. 
 
Intervé ara l'Alcalde  Sr. Joan Cols i Canals per explicar el tema de la gespa del 
camp de futbol. Al principi s'ha previst al pressupost una fórmula de gestió 
indirecta que consisteix en que és el mateix club el que contracte l'obra i 
l'Ajuntament, anualment li subvenciona el crèdit. L'altre manera en que estem 
treballant és que sigui el propi ajuntament el que contracti l'obra mitjançant 



concurs públic. Si fos així, s'hauria  de canviar el sistema previst en el 
pressupost. Estem buscant la fórmula més idònia. 
 
Es dóna la paraula  al portaveu del grup d'Entesa pel Progrés Municipal Sr. 
Diego Díez de los Ríos  Sánchez. Diu que en la presentació no s'ha definit les 
partides i de forma general veu que s'ha pujat més la despesa ordinària que els 
ingressos, amb la qual cosa el pressupost està desequilibrat. 
Es pretén amagar el deute municipal darrera una entitat, el club de futbol de la 
Granada, dient que seria una maner de no endeutar l'Ajuntament, quan aquest 
Ajuntament no està endeutat.  
Es posa només 6.000 euros per mobiliari al Centre Cívic, quan en faran falta 
molts més. 
En la partida de festes, pensa que també s'ha apujat molt poc, un 3% , i no n'hi 
haurà prou. En la partida del Patronat Municipal de Cultura, Comunicació i 
Esports  s'han previst 1.000 euros menys que l'any 2007.  
Han incrementat en un 72% els sous dels regidors. 
En el capítol de manteniment de vies públiques amb 50.000 euros no n'hi ha ni 
per començar. 
Han incrementat el doble les despeses jurídiques i les de protocol i per contra 
deixen igual que l'any passat les aportacions a grups polítics. 
Tampoc  està d'acord amb els 2.000 euros de la partida de teleassistència, 
s'hauria de fer gratuïtament. 
Continua fent una lectura de les partides comparativa amb el pressupost 2007. 
En els ingressos es pot resumir que en els ordinaris només s'incrementen en 
uns 47.000 euros generals. 
En el capítol d'inversions hi ha un total de 516.000 euros, segons han dit la 
gespa del camp de futbol costarà uns 470.000 euros, hi ha 60.000 euros pels 
vestidors, que pensa que valdran bastant més i 85.000 euros per l'enllumenat, 
per contra en els ingressos hi ha 240.000 euros pel finançament d'aquestes 
obres i aportant 30.000 al club pel crèdit, amb això es doblaria l'endeutament  a 
l'Ajuntament. 
Estan d'acord amb el tema de la Casa de Cultura i el Casal d'Avís, però no estan 
d'acord amb les condicions en que es vol fer la gespa del camp de futbol. 
Pensen que per la via ordinària de concurs públic i amb control municipal i 
buscant subvencions, seria el més correcte, de l'altre forma no hi poden estar 
d'acord de cap manera. 
 
Agafa la paraula el regidor d'Hisenda Sr. Carles Tello Luján dient que respecte 
tot el què ha dit, de tots els número que porta, i el convida a parlar-los 
detalladament amb ell quan vulgui, partida per partida. Tant en els ingressos 
com amb la despesa s'ha tingut en compte, en els ordinaris, la liquidació 
provisional del  2007, fins a la data d'ara i a partir d'aquí s'han fet les previsions 
del 2008. 
En quan al que ha dit de si el pressupost està estabilitzat, amb la llei a la mà, fa 
una lectura literal, els ingressos ordinaris són superiors a la despesa ordinària, 
per tant es presenta capacitat de finançament  i per tant el pressupost està 
estabilitzat. 
 



El que si que vol dir és que la gent no es pot quedar amb que el camp de futbol 
valdrà 750.000 euros, per l'equip de govern els imports dels vestuaris de 60.000 
euros, com de l'enllumenat 85.000 euros i e la gespa uns 480.000 són els que hi 
ha, i això importa uns 625.000 euros. 
 
Per altra banda també vol dir que el Centre Cívic està costant molt més que els 
36.000 euros que el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez havia dit. 
Un ingrés important que han baixat és l'impost sobre construccions, perquè en  
aquest aspecte pensem que serà un any de poca construcció. 
Resumint, pot dir que ha destacat els trets més importants del pressupost, 
sense detallar amb tants per cents ni partida per partida, i considera que és un 
bon pressupost. 
 
Intervé el Sr. Joan Iniesta i Zarza per tornar a defensar els temes de la neteja 
viària, torna a dir que és necessària l'ampliació perquè tot el poble quedi net.  
La jardineria s'ha rebaixat perquè hi ha moltes feines que les fa la brigada 
municipal.  
En el tema de la teleassistència, sempre s'ha fet pagant les quotes els usuaris i 
en cas d'alguna necessitat seria valorada amb els serveis socials. 
 
Intervé l'Alcalde-President,  Sr. Joan Cols i Canals, dient que estan fent un 
pressupost per tot el poble, a nivell global és un pressupost proper als veïns de 
la Granada. 
 
El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez diu que no és un pressupost al 100% bo ni 
al 100% dolent. Hi ha dos temes concrets en que no hi estan d'acord que són el 
camp de futbol i els llibres, perquè pensen que primer s'hauria d'haver 
concretat la manera de tirar-los endavant, no pressupostar-los sense tenir cap 
criteri clar.  
 
Finalment, després de debatre una estona més sobre el mateix tema, l'Alcalde-
President sotmet el pressupost per a l'any 2008 a votació i el mateix queda a 
aprovat per 5 vots a favor, 4 del grup de Convergència i Unió i 1 del Partit dels 
Socialistes de Catalunya-Progrés Municipal i 4 en contra del grup Entesa pel 
Progrés Municipal, i s'acorda: 
 
Primer:Primer:Primer:Primer: Aprovar inicialment el pressupost municipal únic d'aquest Ajuntament 
per l'exercici 2008 i el seu estat consolidat, d'acord amb l'annex adjunt. 
 
Segon:Segon:Segon:Segon: Aprovar, així mateix, les bases d'execució del pressupost, segons el text 
redactat. 
 
TeTeTeTercer:rcer:rcer:rcer: Aprovar la plantilla de personal que compren tots els llocs de treball 
reservats a personal funcionari, laboral i eventual, segons detall. 
 
A) Personal FuncionariA) Personal FuncionariA) Personal FuncionariA) Personal Funcionari            Núm. PlacesNúm. PlacesNúm. PlacesNúm. Places                                                    GrupGrupGrupGrup    
 
1- Secretari-Interventor    1      B 



2- Subescala Auxiliar    1      D 
3- Subescala Subaltern (vacant)   1      E 
 
B) Personal Laboral d'activitat temporal o durada determinada.B) Personal Laboral d'activitat temporal o durada determinada.B) Personal Laboral d'activitat temporal o durada determinada.B) Personal Laboral d'activitat temporal o durada determinada.    
    
Peó       3 
Neteja       1 
Auxiliar Administratiu    3 
Llar d'infants                                        3 
Auxiliar menjador llar d'infants                             1   1/2 jornada 
 
 
Quart:Quart:Quart:Quart: Sotmetre aquest pressupost, les seves bases d'execució i la plantilla de 
personal a informació pública per un termini de quinze dies, mitjançant la 
publicació del corresponent anunci al B.O.P.B. i tauler d'anuncis de la 
Corporació, a efectes d'examen i presentació de possibles reclamacions, de 
conformitat amb el que disposa l'article 150 -1 de la Llei 39/1988, de 28 de 
desembre, reguladora de les Hisendes Locals (LRHL). 
 
Cinquè:Cinquè:Cinquè:Cinquè: Considerar definitivament aprovat el pressupost, les seves bases 
d'execució i la plantilla de personal, sense necessitat d'adoptar-se un nou 
acord, si durant l'esmentat termini d'informació pública no es presenta cap 
reclamació. 
 
Sisè:Sisè:Sisè:Sisè: Publicar al B.O.P.B. i tauler d'anuncis de l'Ajuntament, el resum per 
capítols de l'esmentat pressupost, així com la plantilla de personal, una vegada 
definitivament aprovats, en compliment del que determina l'article 150-3 de la 
LRHL. 
 
Setè:Setè:Setè:Setè: Remetre una còpia de tot l'expedient, definitivament aprovat, a la 
Generalitat de Catalunya i a l'Administració de l'Estat, d'acord amb el que 
disposa l'article 150-4 de la LRHL. 
 
 
 
4444---- MOCIONS. MOCIONS. MOCIONS. MOCIONS.    
    
No n'hi ha cap. 
 
 
5555---- INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA. INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA. INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA. INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA.    
    

DECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIA    
 

Per part de la Sra. Secretària es procedeix a donar lectura a la relació de decrets 
d'alcaldia del número 160 al 161 de l'any 2007 i de l'1 al 10 de l'any 2008. 
 
 



INFORMES REGIDORIESINFORMES REGIDORIESINFORMES REGIDORIESINFORMES REGIDORIES    
    

� El Sr. Joan Iniesta  Zarza informa del trasllat del Casal d'Avis, del servei 
jove DINAMO i del consultori mèdic al Centre Cívic per l'imminent inici 
de les obres a la Casa de Cultura.  

 
� El Sr. Joan Cols i Canals presenta als administradors de la Festa Major 

per aquest any 2008. Són les següents persones Richard Martin Vidal, 
Patro Gallardo Gutiérrez, Jordà Jaime Ortiz i Marta Romeu Ferré. 

 
 
 
6666----    PRECS I PREGUNTES.PRECS I PREGUNTES.PRECS I PREGUNTES.PRECS I PREGUNTES.    
 

o La regidora Sra. Gemma Cantador i Pallarès, comenta que hi ha queixes 
sobre els serveis del consultori mèdic, no s'havisa correctament dels 
canvis d'horari del metge i vol preguntar que és el que està passant. 

 
o Contesta el regidor Sr. Carles Sans Zafra dient que ja han parlat amb els 

caps de zona de sanitat, però és un tema de suplències per la manca de 
metges, han de fer rotacions i falten algun dia a cada poble. 

 
o El regidor Sr. Jordi Capellades i Palau pregunta s'hi s'ha previst arreglar el 

Camí de la Mulata  i el dels dipòsits.  
 
o Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que si i que s'han inclòs al Pla de 

camins del Consell Comarcal de l'Alt Penedès, per possibles subvencions 
al PUOSC. 

 
o El Sr. Jordi Capellades i Palau demana la possibilitat de posar banes 

sonores al c/Estació entrant per la carretera de Sant Sadurní ja que entren 
els cotxes a molta velocitat. 

 També pregunta pel pal de la llum del c/Sant Joan i pels llums que no 
 cremen del c/Narcís Monturiol i la Pla de la Carrerada. També pregunta 
 per l'arrenjament de la Carrerada. 
 
o Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que ja s'està arreglant el tema del 

pal amb el veí i s'està també treballant a la Carrerada, els llums també ja 
els faran arreglar. 

 
o El regidor Sr. Josep Vilella Rovira pregunta com està  la passarel.la i la 

marquesina de RENFE. 
 
o Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que està igual que fa quatre anys, 

estan fent gestions amb ADIF i amb RENFE, però contesten que hi estan 
treballant. 

 



o El regidor Sr. Josep Vilella Rovira pregunta com està el tema de les 
façanes que van embrutar amb el correfoc de la Festa del Most. 

 
o El Sr. Francisco Javier Carrión Polvillo  contesta dient que l'assegurança 

de l'Ajuntament no ho cobreix perquè la franquícia no arriba als mínims. 
S'ha de buscar una altra fórmula. 

 
o El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez pregunta si s'ha fet alguna gestió 

amb el tema del Pla d'ocupació del Consell Comarcal. Ha sortit la llista del 
2008 i la Granada no hi és. 

 
o L'Alcalde-President Sr. Joan Cols i Canals contesta que ho mirarà. 
 
o El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez fa una lectura de la resposta que se li 

va donar del tema de la documentació que va demanar. Pregunta quins 
documents tenen dret a treure de l'Ajuntament i quins no.  

 
o El Sr. Alcalde-President en pren nota. 

 
 
 
Després d'això, i no havent-hi cap  més assumpte a tractar, l'Alcalde-President 
Sr. Joan Cols i Canals aixeca la sessió essent tres quarts de 10 del vespre i signa 
la present juntament amb la Secretària, que certifica.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


